

二〇二四年秋季全時間訓練信息綱目
總題：
保羅書信中真理的要點—加拉太書
第一篇
現今邪惡的世代

讀經：加一3~4，11~16

壹 加拉太書的主題是拯救受打岔的信徒脫離邪惡的宗教世代——3~5：

- 一 世代是世界這撒但系統的片段、方面、以及現今時髦的表現，為撒但所利用，篡奪並霸佔神的子民，使他們遠離神和神的定旨—弗二2，約壹二14~15。
- 二 按加拉太書全文看，這裏所說現今這邪惡的世代，是指宗教世界，世界的宗教系，由猶太宗教所代表；猶太教成了字句儀文，銷滅那靈而叫人死，扼殺人與神生命的交通，也在神新約經綸上與基督的福音相爭—六14~15，—6~16，林後三6，腓三2~3。
- 三 基督為我們的罪捨了自己，目的是要把我們從現今這邪惡的世代救出來，拔出來；這是照着神的旨意，（參提前一3~4，）把神所揀選的人從律法的監護下釋放出來，（加三23，）把他們從羊圈帶出來（約十1，3，9~11，15~16，詩二三1）：
 - 1 按照雅歌之豫表的啓示，基督引導愛祂的尋求者進入她的靈，並且在她的靈裏，在與基督的交通裏，得着啓示，看見如何離開那使她與召會分開的地方，而跟隨羊羣的腳蹤去—4下~8。
 - 2 羊羣乃是召會，是基督牧放、牧養並餽養祂聖徒的地方—約十16，徒二十28，彼前五2。
 - 3 尋求主的人為着自己的滿足尋求主，但主對得救罪人的關切，不僅是為着他們的滿足，更是為着神永遠的經綸；神的經綸是要拯救罪人，以得着眾召會，使眾召會的素質能成為基督生機的身體，作新耶路撒冷終極完成的前身—羅五10，啟一11~12，弗一22~23，啟十九7~9，二一2。

貳 我們必須藉着包羅萬有賜生命的靈，持守使徒的教訓（神新約的經綸），而勝過今天墮落基督教國同其猶太教系統之現今邪惡的世代—徒二42，提前一3~5：

- 一 腓立比三章二節警告信徒關於熱中猶太教者—『你們要提防犬類，提防作惡的，提防妄自行割的；』在性情上，熱中猶太教者是不潔淨的犬類；在行為上，他們是作惡的人；在宗教上，他們是妄自行割的，是可恥的人。
- 二 保羅認為猶太教徒是『假弟兄』；（林後十一26；）他們把遵守律法偷着帶到召會裏，轉變基督的福音，攬擾在基督裏的真弟兄。（加二4，一7，參徒十五1，19~21。）
- 三 猶太教徒強調律法到一個地步，律法成了基督的頂替，使神的子民受打岔離開基督；按着律法運用肉體行善，乃是猶太教人士的中心思想。
- 四 與律法有關的有兩種人：守字句的人，由熱中猶太教者為代表，和尋求神的人，由使徒保羅為代表—林後三6，詩一一九2，55，58，129~133：

- 1 律法一切的要求，都因基督的死得了成就；並且基督藉着祂的死，已將祂的生命釋放出來，使這生命能在祂的復活裏，分賜到我們裏面，將我們從律法的轄制下釋放出來—約十二24，加二21，三13。
 - 2 猶太教徒『迷惑』信徒，使他們受打岔離開基督和十字架；基督乃是神經綸的中心，而十字架是神完成祂經綸之作爲的中心—1節。
- 五 保羅關切他許配給基督的哥林多人因猶太教徒的教導受了欺騙和打岔，而離開對作他們的生命和一切之主耶穌基督自己這寶貴人位的真實珍賞、愛和享受—林後十一2~3。
- 六 猶太教徒顧到外面的外表，不顧到裏面的實際；然而，保羅強調重要的是我們裏面的所是，而非外表—『外表上作猶太人的，並不是猶太人；外表上肉體的割禮，也不是割禮。惟有在內裏作的，纔是猶太人；割禮也是心裏的，在於靈，不在於字句。這人的稱讚，不是從人來的，乃是從神來的』—羅二28~29。
- 七 基督作爲亞伯拉罕的後裔，乃是爲着地上萬族的福；亞伯拉罕獨一的後裔，就是末後的亞當，成了賜生命的靈—創十二2~3，7，十七7~8，加三14，16，29，林前十五45下，約十二24。
- 八 復活的基督作爲賜生命的靈，乃是那變了形像之亞伯拉罕的子孫（亞伯拉罕的後裔），分賜到我們裏面，使我們成爲亞伯拉罕的子孫（亞伯拉罕團體的後裔），就是能接受並承受終極完成的靈這亞伯拉罕之福的人—加三7，14，四28。
- 參 神的以色列，就是真以色列人，（六16，）包括在基督裏所有外邦和猶太的信徒，他們是亞伯拉罕的真子孫，（三7，29；）『天上的星』表徵亞伯拉罕屬天的子孫，而『海邊的沙』表徵他屬地的子孫（創二二17）：
- 一 神給亞伯拉罕的應許乃是：『那爲你祝福的，我必賜福與他；那咒詛你的，我必咒詛他；』（十二3；）從尼布甲尼撒毀壞耶路撒冷城直到如今，凡咒詛猶太人的國家、人民、種族或個人，都受了咒詛，凡祝福猶太人的，都蒙了祝福。（參賽五20。）
 - 二 我們越爲着主的子民讚美祂，在信心裏說他們的好話，我們就越把自己擺在神的祝福之下；凡積極說到召會的，都得着祝福；凡消極說到召會的，就把自己擺在咒詛之下—民二四9，二三11。
- 肆 主在祂寫給士每拿召會的書信中說，『我…知道那自稱是猶太人，卻不是猶太人…的人，所說毀謗的話；』這裏所說的猶太人，不是指世上的猶太人，乃是指在召會中的熱中猶太教者；保羅說這些人是假使徒，是詭詐的工人，是撒但的差役—啓二9，林後十一13~15：
- 一 猶太教有屬地的應許同屬地的福分；在墮落的基督教國裏，有一種應許健康、財富、亨通的福音；但在新約裏我們有包羅萬有的靈，作爲基督那追測不盡之豐富的總和，作我們獨一的福分，使我們祝福別人，而產生召會作神的豐滿—創十二2，加三14，弗三8，一3，路十二21，啓二9，林後六10，弗三19下。
 - 二 猶太教有字句的律法，在墮落的基督教國裏有日常生活外面的規例和規條，但在新約裏神將祂的律法，就是生命的律，放在我們裏面的諸部分裏並寫在我們心上—耶三—33，羅八2，來八10。
 - 三 猶太教有居間的祭司，在墮落的基督教國裏有聖品階級與平信徒制度，但在新約裏

所有的信徒都是祭司，成為聖別君尊的祭司體系，作基督身體盡功用的肢體—啓一5下～6，二6，彼前二5，9。

四 猶太教有物質的殿，在墮落的基督教國裏有召會是一個物質的地方，甚至是一棟『教堂』的思想，但在新約裏的殿乃是屬靈的殿，是神在靈裏的居所—弗二21～22：

- 1 在猶太教裏，敬拜者和敬拜的地方是兩個不同的東西，但在新約裏敬拜的地方就是敬拜者—約四23～24。
- 2 父的家，由殿所豫表，乃是經過過程、終極完成的神，與祂救贖、重生並變化的選民，所構成之神人二性的合併—十四2，20，23，提前三15，啓二—3，22。

五 以上所有的點給我們看見，墮落的基督教國有巴比倫的原則，已經猶太教化了，將神新約的經綸與過時的舊約經綸攏雜，將屬人的事與神的話攏雜，將屬肉體的事與屬靈的事攏雜—徒二—20～21，啓十七3～5。

伍 神的兒子與人的宗教相對—加一11～16，提前一3～5：

- 一 神的心願，是要將祂的兒子啓示在我們裏面，使我們認識祂，接受祂作我們的生命，（約十七3，三16，）成為神的兒子。（一12，加四5～6。）
- 二 聖經的中心點不是作法、道理或規條，乃是神的兒子這活的人位；祂是三一神的具體化身，實化為包羅萬有的靈，在我們的靈裏，使我們享受祂，有分於祂的豐富，並且活祂—林前十五45下，林後三17，腓一19，加六18：
 - 1 在神眼中，宗教或傳統都沒有地位，只有神兒子活的人位有地位；神不在意別的，只在意這活的人位—西一18下，二16～17，三10下～11，可九7～8。
 - 2 若沒有這活的人位作召會生活的實際和內容，連召會生活也會成為一個傳統；召會就是這人位的身體，祂的豐滿，是祂實際並活的彰顯—弗一22～23，三8～11，16～19。
- 三 基督是我們的新酒，要裝在新皮袋裏；新酒的『新』，原文指『在時間上是新的、新近的、新有的』—太九17，參結三六26，羅六4，七6，林後五17：
 - 1 新酒象徵基督是激勵人的新生命，有激勵的力量，加強我們，加力給我們，使我們十分快活—士九12～13。
 - 2 一切的宗教都是舊皮袋；新酒裝在舊皮袋裏，由於新酒發酵的力量，會將皮袋脹裂；把新酒裝在舊皮袋裏，就是把基督這使人振奮的生命，放在任何一種宗教裏—太九14～15。
 - 3 敬拜神、事奉神、為神有所作為以討神喜悅，卻沒有作為那靈的基督，那就是宗教—參加一14～16上。
- 四 新皮袋象徵地方召會的生活，是新酒的容器，這新酒乃是基督自己那使人裏面振奮的生命；新皮袋的『新』，原文指『在性質、品質和樣式上是新的；不習慣的、未使用的』。
- 五 我們必須經歷並享受基督作新酒，被祂充滿並構成，使我們作為新皮袋彰顯祂；這新皮袋就是召會作為基督的身體，以終極完成作神終極目標的新耶路撒冷。